

HIRDETÉSENYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli pa... valamint a lap szerkesztéséről ill. minden közlemények ide intézendők.

Dérmentetlen levelek csak ismert közlők... fogadtatnak el

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Table with subscription rates: Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve; Egész évre; Félévre; Negyedévre; Egy hónapra.

Hirdetési díj:

Ot-hasábospétisör egyszeri beiktatásért 5kr Bélyegdíj minden hirdetésért külön 3) kr Nyiltér 4 hasábos pétisörért 20 kr. Hirdetést vagy reclamat magában foglaljt ujdonság sora 50 krajczar.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Szombat, július 9

131. szám.

Merész lépés.

A koczka el van vetve, a bolgár nagy szobrany egyhangu határozattal Koburg Ferdinánd herceget választja meg Bulgária fejedelmévé. A nagyhatóknak esztendő tanácsai, melyeket felhivatalos formában, de elég érthetően adtak a bulgár küldöttségnek; Oroszország következetesen merev visszautasítása, melylyel a szerinte törvénytelen bulgár regeusséggel és diplomatiái megbízottjaival szóba sem állott Kaubars tábornok duzogó elutazása óta; Sándor ex-fejedelem taktikus vonakodása minden érintkezéstől egykorai rajongásig hű népével, nem használt semmit, Bulgária intező férfiai s a most, már velök tartó bulgár nép, mint látszik beleunva a hosszúság határozatlanságba, rászánták magukat a függőben levő kérdést törésre vitték.

A dolognak két oldala van, egyik a jogé, másik az eszélyességé. Nem az írott jogot értjük, mert ennek szempontjából, a menyiben a berlini szerződést ma még érvényben levőnek tekintjük, tekinthetjük, Bulgária nem intézkedhetik önállóan, még saját magára nézve sem, annyival kevésbé Ruméliával kérészakkot közönségében. Hanm ha a bulgár nemzetnek természetes jogát nézzük, melylyel saját sorsa fölött maga akar határozni, s egy idegen állam önhatalmi törekvésének játéklabdájául a világ végeig szolgálni nem kíván, csak természetesen taljuk kísérletét, hogy teljes önállóságra juthasson. Igaz ugyan, hogy azt a helyzetet, melyben most már a kísérletre merészkedhetik, alapjában véve nem maga szerezte magának s ha — Oroszország annak idején, igaz: nem Bulgáriát szép szeméiert, hanem saját érdekében, de mégis Bulgáriának is hasznára, Törökországot EU-

rupa közbeléptére: a berlini szerződés elfogadására nem kényszeríti vala — Bulgáriáról, mint államról, ma szólan sem lehetne. Bizonyos erkölcsi kötelezettség fűzi tehát Bulgáriát Oroszországhoz, de hiában, a nemzetközi viszonyokban nem a morális elvek az irányadók s ha a bulgár nemzet, már akármilyen, az önállóság lehetőségéhez jutott, nem lehet rajta esdálkozni, hogy e lehetőségét valóságga kívánja változtatni, kivált, ha meggondoljuk, hogy Oroszországgal van dolga, a ki politikában nem nagyon szokott a morálnak hódolni...

Más kérdés azonban, hogy az eszélyesség szempontjából mennyiben helyesíthető e természeti jog mostani és épen a választott formában való érvényesítésére czélzó törekvés.

Amnyi bizonyos, hogy Oroszország az utóbbi időkben következetesen megtagadta Bulgária mostani helyzetének elismerését, törvénytelennek nyilvánítva az ottani állapotokat; tiltakozva Rumélia annektálása ellen; alkotmányserítésnek tekintve a regensséget, s a mostani minisztérium összes intézkedéseit, ezek között első sorban a nagyszobrany képviselőinek választását és így mindama határozatokat, melyeket e törvénytelen alapokon nyugvó testület törvénytelen módon hozni talál. A fejedelmválasztás tehát a mely az orosz fölfogás szerinti törvénytelen ségek koronáját teszi föl, maga a legnagyobb törvénytelen ség és pedig annál jelentősebb módon, mert az állam összes hatalma e fejedelem kezébe összpontosulva: egész kihívó módon juttatja kifejezésre az ellentétet a hatalmas Oroszország és a maroknyi Bulgária között, s kérdés, ha eszélyesség-e e kicsinyke fejedelemségnek a nagy autokratia karagját maga ellen és ilyen módon hivni ki?

Az eltagadhatatlan kihívás e tényét még válságosabbá teszi az az általános európai helyét, mely csak az imént veszté el némi eg is fenyegető jellegét, a midőn alig-alig, hogy az általános feyverkezés zaja valam-nyire lecsillapodott. Németország csak most emelte föl, majd nem alkotmányos utján, hadserege létszámát; Franciaország folytonosan kormány-váltsággal mellett is, egyre erősíti seregeit; az osztrák-magyar monarchia rendkívüli hadi hitelét az imént szavazták meg a delegatiók, s hogy Oroszország légmentesen elzárt határain belül minő hadkésztülségek folynak, inkább csak sejteni, de tudni alig lehet...

Fog-e Oroszország könnyen érthető bosszúságának Bulgária megfenyítésével elégtételt keresni? Tünn-e monarchiánk Ba kán felszigei posiziojával e versenyző nagy hatalom invasioját? Köt-e Szerbia épen most Bécsben járt uralkodója a bulgár nemzetet véd és dacz-szövetséget a közös ellenséggel szemben? Megmarad-e a varzíni hatalom zord hallgatásában, avagy amaz elementáris kirohanások egyikével quos ego-t kiált-e közbe? mind oly kérdések, melyeket a táviró lakonikus híre mindegyre fölszínre készíthet.

Vagy pedig talán zárkózott tartózkodásban marad Oroszország továbbra is hagyná legalább Bulgáriát végzetének utján haladni s kedvezőbb pillanatot várva messzevágó terveinek kivitelére a Ba kán-felszigei, a Fekete-tenger déli partjain s a szorosok mindkét felén? Várva azt az időt, a midőn talán Németország fejedelmet cserélve, Franciaország is bosszujára gondol s az általános európai bonyaldalmak a vakmerőség kalandor koczkázatával kedvezőbb kilátást nyujthatnak.

Ki tudja, de annyi bizonyos, hogy

a Tirnovában tegnap elvetett koczka gurulhat jobbra, — de igen könnyen balra is.

Az új bolgár fejedelem.

Bulgária ujjonnan megválasztott fejedelme, Coburg Ferdinánd herceg. A hercegről akkor, amidőn mint a fejedelem-égre jelöltet először emlegették, volt alkalmuk életrajzi adatokat közölni, s a magyar közönség előtt nemcsak ismeretese, de rokonszenvesek és szeretettek is a Coburg név viselői, mert Coburg Fülöp herceg honvédtábornok, a magyar földrajzi társaság elnöke, az ujjon megválasztott fejedelem pedig honvéd huszár főhadnagy. Mindazáltal közzéadnók tartjuk felőle a következő érdekes jel emrajzot, melyet a herceg egy személyes ism-rtője írt:

Coburg Ferdinánd herceg rendelkozik sok olyan előnyvel, melylyel a jövő bolgár fejedelemnek bírnia kell, hogy a sokat zaklatott kis ország békés fejlődését megvárthatassa. Mindenek előtt tettvágyó s még fiatal ember, ki előtt nyitva áll a jövő. Még nincs huszonhét éves. Emleltet nagy magyoc van s rokonságban áll sok európai uralkodó család, Testvér bátyja Fülöp herceg, sőgora trónörökösöknek; Coburg Ernő uralkodó herceg a nagybátyja; anyja Lajos Fülöp király leánya volt; atyjának fivére pedig, nősülése által a portugál trónra jutott; nagyatyjának egyik fivére (Lipót) pedig a begák királyává választott. Nagyatyjának másik fivére: I. Ernő uralkodó herceg volt s ennek második fia, vagyis a most uralkodó II. Ernő herceg öccse: Albert herceg férje volt Victoria angol királynőnek. — Coburg Ferdinánd catholikus vallása, mint volt atya is, a ki vezérőrnagyri rangot viselt az osztrák-magyar hadseregben. A fiatal herceg férfias szép megjelenés. Sugár természet, sőtét hajt, érellyre való saszor és magas holok, kifejező szemek és finom metszésű aj jellemzik. De mindezek csak külső előnyök. Nem kissébbek azoban a herceg szellemi érdemei sem. — Finom műveltségű, már kora ifjúsága óta ernyedetlen szorgalommal végezte tanulmányait, a Tereziában mindig kitünő sikerrel tette le a vizsgálatokat, aztán sokat utazott. Ot élő nyelvet beszél: a németet, francziát, angolt, olaszt és magyart melyet gyakran volt alkalmá gyakorolnia Budapesi leg-sőbb sa-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A titok.

Elbeszélés.

Vértesi Arnoldtól.

(Folytatás.)

— Nem! Nem hagyhatok föl, — kiáltott hovezen az ifju gróf. — Ön elutasított engem; de én újra itt vagyok és esdekelve leborulok ön előtt... Mentse meg! Ne hagyjon kétségbeesni!

S térdre borult az öreg pap előtt. — Az istenért méltóságos gróf! — kiáltott az öreg elrémülve; mit csinál? Kéljen föl!

— Könyörüljön rajtam! — De keljen hát föl!... Ha valaki bejönne... Úljón oda... Halgas-on hát meg nyugodtan. Arról nem beszélék, hogy milyen büntetést vonok magamra, ha én önt és Szidi kisasszonyt titkon összeszesketem. Püspökünk igen szigorú. De arról nem beszélék. Öreg ember vagyok; mi érhetne egyéb, mint hogy megfosztanak plébániámtól?

— Oh! én meg fogom hálálni önnek százaszorosan, ezerszeresen. A háláról ne beszéljünk, — szólt az öreg pap komolyan. — Olyan öreg embernek kevésre van szüksége. A pirongatás nehezen esnék, de eltűrném. Nem örömet mennék a deficienciába, a hova a hanyag és kirugó papokat zárják. De ezt mind semmibe sem venném, ha saját lelkiismeretemet megnyugtattam, hogy kötelességemet teljesítettem. Hanem a mire ön azt mondja, méltóságos uram, hogy boldogságot alapítom meg vele, félek, hogy az gyász és szerencsétlenség forrása lesz mindkettőjükre nézve: méltóságodra i és a fiatal kisasszonyra is. Az öreg gróf. ő ő méltósága soha sem fogná megbocsátani...

— Hiszen épen azért! épen azért! tisztelendő ur, ismeri anyámat, mily makacs, mily elfogult s mily rendíthetlen ragaszkod-

dik előítéleteihez. Hiába volna minden kérés minden esdeklés. Soha sem engedné, hogy mást vegyek nőül, mint saját rangombelit.

— Akkor az ön kötelessége, mint jó fiú, engedelmeskedni.

— Hogyan? Ön is azt tanácsolja, hogy tagadjam meg szívemet, hogy hazug ajkkal masnak esküdjek hűséget az oltár előtt? Hogy legyen két feleség m: az egyik, a ki törvényes, de a kit utók s a másik, a ki szeretek, de a ki törvénytelen?

— Nem, méltóságos gróf, — felelt az öreg pap; — nem adok más tanácsot, mint a mit a becsület és a keresztény vallás sugall. De megvan írva: „tiszteljed atyádat és anyádat“ S az, a mit most cselekedni akar méltóságod, halálos döfés lenne édes anyja szívének, ha édes anyja azt valaha megtudja.

Iván gróf reszketve kelt föl. A lázas pirosság egészen eltűnt már arczáról s ijestön sápadt volt az. Mászor oly szelid szeméi vadul villogtak!

— Mit gondol, tisztelendő ur, melyik lesz melybék döfés anyám szívének: az-e ha évek mulva, mikor talán lassanként ki békül már e házasság gondolatával megtudja, hogy mi történt s látja fia boldogságát. Vagy az ha, kiterítve látja fiát a koporsóban. Mert istenszóra mondom, nem bírok, nem akarok Szidim nélkül élni s inkább főbe lövöm magamat.

Az öreg pap egy lépést hátra táutorodott. Az ő becsületes kövér arczát is sápadtság borította most el.

— Méltóságod legyen felelős az isten előtt azért, a ki következik fog ebből. Én telj sitem kívánságát és összeszesketem Gondoskodjék két tanuról.

A fiatal gróf az öröm elragadtatásával nyakába borult a papnak. Az ősz férfi elháritotta az ölelő karokat s nagyon komolyan szólott:

— Fogadjon el tőlem, mint öreg ember-

csak együgyű falusi pap vagyok, méltóságos uram, de ha én volnék a méltóságod helyén, mielőtt azt a lépést tenném, a mit méltóságod tenni szándékezik, őszintén kitanárnám szívemet édes anyam előtt. Az férfias cselekedet volna, méltóságos uram és legalább némiképp megnyugtató a méltóságod lelkiismeretét.

— Igen, igen, — viszonzá Iván gróf, bár eszéigában sem volt követni az öreg pap tanácsát.

De nem akart ellenkezni s bármit megígért volna az elragadtatott öröm e pillanában, a nélkül hogy ez ígért bevéltására komolyan gondolt volna. Különben is micsoda tanácsot adhat ez a szegény pap? Mit ismeri ez a világot?

No hiszen Iván gróf őrizkedni fog atól, hogy anyja csak távolról is sejtse valamit.

Harmadnap a hogy előre elvégezték, korán hajnalban fölkel István gróf, vállára vette puskáját s vadászni indult.

Már előtte való este bejött az erdősz jelentéi hogy a lapujtói tisztáson nagyon sok fogoly mutatkozik s mikor Iván gróf korán reggel fölkel, az erdősz már ott lent várta az udvarban.

Uj szenvedélye volt a vadászat a fiatal grófnak eddig csak szobájában szokott czéiba lövöldözni, hanem most egész tüzzel neki adta magát, mint az uj szenvedélyeknél szokta az ember.

Az öreg grófné mosolygott. Ez volt az első férfias vonás, a mit lágy szívű fiában fölfedezett. De nem mosolygott volaa ám, ha látja hogy a fiatal gróf s az erdősz, mikor körülkerülték a falut, a helyett hogy az erdőnek indulnának, visszafordulnak a kertek alatt s lassan, lopózkodva mint, a tolvajok, becsusznak a plébános kerjébe.

Tilo-ban vadászának s nem fogoly az, melyet ma elejteni akarnak.

A harangozó már ott várja őket a kert szélén s igyekszik egy kis utat egyengetni a méltóságának az árkon át, az akác-

sővény közt. A fiatal gróf nevetve átugorja az árkot. Nagyobb, vesélyesebb mélységet is átugrik ő.

Oly élénk és oly fölhevült, szeméi ragyognak, arca piroslik. Nagy kedve volna tánczolni a lejteni végig az egész Ferten s egyre nőgatja a harangozót:

— Hamarabb, hamarabb, öreg! A sánta öreg ember oly gyorsan biczeg, s hogy csak bírja vén ccontjait. Atvezeti Iván grótot a kertén s hátul a sekrestye ajtón beviszi a templomba. Az erdősz hátul ballag vörhenyes haicsa tajuzsát ragva s ravsaszul pislogva apró zölde szeméivel.

Talán ő fogja fel egyedül hármuk közül tisztán nyugodtan a dolgot. Tudja hogy a grófné rőtön elkergeti őt szolgálatából mihelyt valami kislül; de nem igen tördök vele. Már ezután nem kell neki egyebet tenni, csak kiteríteni az abroszt, mint a mesebeli embernek s megteliek az drága ételekkel és a legfinomabb borokkal. Van Iván grófnak miből.

A kis sánta harangozó nem bír oly nyugodt lenni mint az erdősz ur. A szegény ember úgy érzi, mintha valami nagy gonosz cselekedet nyomná a lelkiismeretét s mintha nem lehetne az becsületes járat a miben igy bujkálni kell. Mikor beereszté a sekrestye ajtón a grótot és az erdősz t bezárja utánok az ajtót, keze úgy reszket, hogy alig bírja megfordítani a kulcsot a zárban.

A tisztelendő ur már ott van s már magára vette a templomi fehérr inget és az ócska pluvialét, melynek selyem és arany szálai mind foszladoznak.

— Ujat veszek, a legdrágábbat a legpompásabbat ígéri a fiatal gróf.

Az öreg pap nem felel. Nem viszonzza a grófnak kézszeritását sem.

— Megtette, a mit tanácsoltam? — kérdezi halkán, komolyan.

(Folyt. köv.)

oszt ellen ajánlott számos... Expeller a leghatásosabb... HIRDETÉSENYEK... Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve... Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy hónapra... Hirdetési díj: Ot-hasábospétisör egyszeri beiktatásért 5kr Bélyegdíj minden hirdetésért külön 3) kr Nyiltér 4 hasábos pétisörért 20 kr. Hirdetést vagy reclamat magában foglaljt ujdonság sora 50 krajczar.

reczenben Dr. Rot-chnek... Főraktár Budapest... HIRDETÉSENYEK... Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve... Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy hónapra... Hirdetési díj: Ot-hasábospétisör egyszeri beiktatásért 5kr Bélyegdíj minden hirdetésért külön 3) kr Nyiltér 4 hasábos pétisörért 20 kr. Hirdetést vagy reclamat magában foglaljt ujdonság sora 50 krajczar.

üzlet.

buzdító bizalomra... HIRDETÉSENYEK... Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve... Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy hónapra... Hirdetési díj: Ot-hasábospétisör egyszeri beiktatásért 5kr Bélyegdíj minden hirdetésért külön 3) kr Nyiltér 4 hasábos pétisörért 20 kr. Hirdetést vagy reclamat magában foglaljt ujdonság sora 50 krajczar.

OTTO

épületében.

22-én.

10

ft

eremény.

toza 6. sz.

je

ukban

részt, modern

OK

kivitelére.

U G Y Á R.

lonjaiban is, hol sokszor megforgult, meg a honvédségnél is, hol most szolgál. — A mellett képzett katoná is. — E részben Ternés tüzérmegyét volt az oktatója s az elméleti tanulmányok után az ifju herceget igyekezett mennél alaposabban megszerezni a gyakorlati ismereteket is. — Mint hadnagy lépett a Württemberg huszárok közé, egy év múlva pedig áttette magát a gyalogsághoz. Mint a linzi vadászvezető hadnagy a csak úgy végezte a hadnagy teendőket, mint többi tisztársai, kikkel baráti viszonyban élt s kiket többször vándorlást is hívott magához. Harmadévi századával együtt gyalog oszálta végig az egész nagy hadgyakorlatot St. Pölten és Tuin környékén, Azután, mint magyar indigena, a fiatal herceg átlépett a magyar honvédszáz ezredbe, hol főhadnagygyá léptették elő. Coburg Ferdinánd a sokféle tanulmányok között nem vonult vissza a társas élettől. Főlépése nagyvité, de modora szeretetreméltó. Szellemes társalgónak mondják és sok olyan megjegyzése, mondása forog a salonnokban, mely éles megfigyelő tehetségre s nagy értelemre vall. Mint érdekes körülmény jegyezhető föl, hogy a fiatal herceg járt Szentpétervárt is. Jelen volt 1884-ben a Seregius nagyherceg esküvőjén s III. Sándor orosz császár akkor nagyon kegyesen fogadta és a Szaniszlórend nagykeresztjével is kitüntette. Nagy pártól gyűjti továbbá a fiatal herceget a madarakat s általában épp olyan szenvedélyes ornithológus mint Rudolf trónörökös. — Van is ritka gazdagságú madár-gyűjteménye, melyben a legkritikus exotikus madarak is képviseltek. Harmad éve a Szász Coburg hercegség képviselője gyanánt részt vett a bécsi ornithológus-congressuson; s mint a növénytan és kertészet nagy kedvelője, a „Gartenbau Gesellschaft“ t a v a s z i nagy kiállításában is sok ritka növényvel vett részt. A bolgárok tehát olyan fejedelmet kapnának benne, a minőre szükségük van. Erélyes, képzett férfi, ki szereti a szépet s kinek ifju tetterjét és ambícióját a bolgár trón nehez terhei bizonyára csak fokoznák s a ki számíthatna hatalmas rokonainak támogatására is. Magyarországon e jelöltség kezdettől fogva rokonszenvvel viszhangra talált. A magyar honvédség is büszkeséggel gondolhatna rá, hogy fejedelmet adott egy olyan nemzetnek, mely a közelmúltban fényes jelét adta szabadságszeretetének, hazafiságának, vitézségének.

### Napi hírek.

— Néhány szó a Hortobágy öntözéséhez. Vettük a következő levelet: Tisztelt Szerkesztő Ur! „A Hortobágy öntözése” című cikkem becses lapjában figyelemre méltó megjegyzésekkel jelent meg; hogy a hortobágyi öntözésre építendő csatornából nem a legcélszerűbb víz kerülne ki a város közönsége részére. Engedje meg igen tisztelt Szerkesztő Ur, hogy e tárgyba még egyszer visszatérjek s néhány magarázó szóval éljek az ivóvízvezetésre is használandó hortobágyi csatornát illetően. En szerintem e csatornából a város tisztá és egészséges ivó vizet kaphat, először is, — ha a csatorna víz e tisztán kezelik; másodsor ha a víz folyása a Tiszától a Kadarecsig lehetőleg gyorsítatik, nemkülönben ha a Kadarecsnál szélpor és porondon átszűrés után vezetettnek vízvezető csövek által torony vagy göznyomása által a Látókép kegyesabb pontjára, a honnan a víz letel a városig óriási nyomást gyakorolna, ugy hogy némely ház második emeletjébe is könnyen fel lehet vezetni. Igaz, hogy a Tisza vizének városunkba ilyenén képen vezetését illetően jeles szakértők alapos kiszámítása kívántatik? mennyi idő alatt juthatna a Tisza medréből a víz városunkba? nem különben élvezhető lenne-e az így ide vezetett víz ivásra? — Engedje meg lenu-e az utazók öntözésére is? stb. Ha a szakértő vélemények, a melyek megszerzése küömben is nem sokba kerülne, kivihetők és egészséges tervnek találják ugy a Hortobágyra mint városunkba a vízvezetést, akkor nem rettenhetünk vissza ha két millióba kerül is az vagy pedig egyelőre csak is a Hortobágyra épített csatorna fogadtatnék el. Különben ezen eszmét már 14 év előtt több jeles tollu egyének szellettették és vita tárgyává tették a lapok hasábjain, de alapos kérdése tárgyban még ez ideig sem küi sem belföldi szakértőkön nem intéztett, illetve még ez ideig a helyszíni szemlére meg nem hívtattak a mi pedig mentül előbb ohajtandó volna, hogy e nagy horde-rejű kérdés gyorsan megoldatnék. Polon yi Andor.

— Az alföldi takarékpénztár volt ügyvivője Nemes Gábor ur, betegeskedése miatt lemondván, az igazgatóság által helyébe ügyvivőül Handeli Vilmos eddigi könyvvezető választott meg, — ki az intézetek előbbi minőségében már 14 év óta szolgálván ezen hosszú idő alatt ugy szorgalma, szakismerete és ügybuzgósa által, valamint kifogástalan jelleme és megbízhatósága által is, az igazgatóság bizalmát teljes mértékben kiérdemelte. Nevezett Handeli Vilmos ur, az alapszabályok értelmében a cégjegyzésre is feljogosítatván e tekintetből a cégjegyzés a helybeli kir törvényeszk által vezetett kereskede mi cégjegyzékbe mai napon eszközöltetett is.

— Kardos László nagykereskedőnek uszoda öntvényéről szóló hirdetésére, melyet mai lapunkban közlünk, e helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Katona zene. A városunkban időző gr. Dégenfeld Schomburg tábornagy. A VII. hadtest parancsnoka és Br. Schönbergen altábornagy tiszteletére a 39. gyalogezred zenekara ma este a Korona szállodában zenees télyt rendez.

— Uj kávéház megnyitása. A Jónász Lipót új díszes kávéháza mely: „Központi kávéház” ezimet kap holnap vasárnap fog megnyitattai. A tulajdonosnak a közönséghez intézett felhívása lapunk mai számában foglaltatik.

— Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet. Csaknem hihetetlen eset történt szerdán délben városunkban a Köteles utcán. Egy szegény övegy asszony, ki napszámmunkával keresi meg mindennapi kenyerét, egy 12 éves fiú és 8 hónapos leánygyermekével egy kis bérlet szobában lakik ezen az utcán. Míg az anya távol járt dolgozni, a kis leánykára testvértávjának kellett volna felvigyáznai; hanem a csecsemő huját magára hagyogatta, jobban szeretvén az utca gyermekkel játszadoni. Néhány nappal ezelőtt az édes anyja a mint este hazatért, — a kis leánykát egyedül találta s a szófogatad-lau fiút ezért megfenyítette. Ez annyira elkeseredet a megérdemelt büntetésen, — hogy rettenetes buzura hitározta el magát, melyet kis leány testvére akart végrehajtani. Szerdán ki is vitte iszonyu tevé. Anyja most is távol volt. Ez alatt a bűncselekedésnek egy ruházárító kötéldarabot nyakára kötött; s miután az ajtóhoz vitte, a kötéldarabot végig az ajtószarokhoz erősítette ugy hogy az ártatlan kis gyermek egészen csüngő helyzetbe jutott. A gonoszlelkű fiú önmagát is felakarta akasztani egy szegre s a következő pillanatban hozzá is fogott a kivitelhez. A szomszéd szoba lakója az ajtó előtt elmenvén a gyermek sírására benyitott s a még életben levő kisdudát azonnal levágta. A gyilkos fiú is meg lett akadályozva öngyilkossági kísérletében. Az eset azonnal fel lett jelentve a III. k. kapitányságnak. Orvosi kérelmére szerint a kisdud életben marad.

— Köszönet nyilvánítás. A nagy érdemű közönség: mind azon rokonok, jó barát jó ismerősök, pálya társak, kik megboldogult kedves férjem végtiszűségétől részvétőkkel mély fájdalommal osztozni, szíves meg jelenésökkel azokon könnyíteni óhajtottak, fogadják ugy magam mint gyermekeim és sógorom részéről legnagyobb halás kifejezést. Osv. Muraközy Károlyné.

— Érmihályfalván — mint a „Nagyvárad” értesül, e hó 5-én Oláh István ottani lakos sréttel erősen megtöltött fegyverrel rá lött Bacsó Péter végrehajtóra, ki ezelőtt városunkban volt ügyvéd. Bacsó két becsüs kísérletében jelent meg az Oláh háznál, hogy a lefolyt ingóságokat elszállíttassa. A lövés szerencsére nem volt veszélyes. Oláh István gyilkosság miatt már 5 évre elvölt ítélve.

— Nagy-Károly veszedelme. A nemrég felszerésben elhamvadtt szerencsétlen városron még mindig ott van az Isten nehezebbik keze. A Pesti Napló újabb csapásról hoz hírt, melynek hogy esett-e emberélet is áldozatul — még nem tudni, de igen valószínű. Ezuttal nem tűz, de irtózatos szélvész jéggel, záporral vegyes látogatta meg a várost s pusztította óriási. A Pesti Naplónak ezeket távtárták: — Május hatodiká ismétlődött, ezuttal nem tűzben, hanem rettenetes szélvészben jéggel és iszonyu záporral jelentkezvén. Háztetőket elszórt, fakat kisdudot s gyermekeket, sőt főlnötteket is földhöz vágott irtózatos ereje. Az utcák, sétateretek nagy vízben állanak. A látvány borzasztó; mint egy teke veszett ár hömpö-pölyög a víz, a zápor egyre omlik, a szélvész egyre zúg meg. Sokan a járókelők közül be-menekültek a vasuti éterembe, midőn a szél hirtelen lekapta az indóház fedését s az eső kiöntötte a beemenekülteket. A másik szobába húzódtak, de a becsapó víz csakhamar onnan is kiszorította őket. Az eget még mindig ón színű vastag felhők borítják s a szél ereje semmivel sem esapant. A lakosság rémülete nagy s az asszonyok azt kiabálják, hogy elérkezett a végítélet napja. De a szerencsétlenségből még ez nem volt elég. Tegnapelőtt újra tűz pusztított, melynek két csűr lett áldozata. Óriási szélvész dühöngött mely az ég zsaratnakot fölvitte a katolikus torony zindelyivel fedett tetejére s ezt meggyújtotta. Irtózatos zavar és rémület támadt, mely első pillanatban szinte elképzeltet a népet, ugy, hogy oltásról is megfeledkezett. Elszánt, rettenthetetlen férfiak azonban csakhamar viszaszerették lélekjelenlétüket s feltörve az égő padlásra, nagy erőlködéssel és életük kockáztatásával fogtak az oltáshoz. Óriási nehézséget okozott az a körülmény, hogy az égő toronyhoz nem tudtak hozzáférni. Végre egy elszánt ember felmászott a toronyba s egy ott talált zászló rudjával lekaptarta az égő zindelyeket. Alulról tengernyi nép nézte a bátor férfi veszedelmes vállalkozását, pedig a toronytető égésének megszüntetésével csak félig szűnt meg a baj minthogy a tető is tüzet fogott volt. Ennek oltásához fogtak tehát. A tető nagy részét leverték s ugy aztán valahogy sikerült elfojtani a lángokat. Szerencsére a megelőző napi orkán után a tetők át vannak ázva s így a tűz nem haladhatott oly roppant gyorsasággal, különben kiszámíthatlan, hogy mily pusztításokat vitt volna véghez.

— Kolozsvártól Lomniczig gyalog Borbély György a kolozsvári atletikai klub bajnoka, ki a gymnasiumi felső-

osztályokat Debreczenben végezte s itt is kitűnő gyaloglóval volt elismerve, Kolozsvártól gyalog utazik a Lomniczi csuszra, s most Debreczenbe érkezett, hol egy napi pihenőt tart. Kolozsvártól Nagy Bányán Szathmáron és N. Károlyon keresztül jött idáig.

— Adományok a Nőgyelet javára. Br. Josineczky Miklósné urhölgy Ö mltga. a jóékonny nőgyelet javára 5 forintot volt kegyes az előadás útján — beküld. — A midőn ez összeg átvetélt elismerni szerencsém van: egyszersmind a kegyes adományok, egyetünk iránt mutatott meleg érdeklődésért szíves köszönetet mondok. Ezzel kapcsolatosan kedves kötelességem ismerni köztudomásra hozni az „István gómalom” társulat tek. Igazgatóságának egy etünk árva háza iránt tanusított amaz újabb jóékonnyát, mely szerint az árvák részére a közelebbi napokban egy zsák lisztet volt szíves küldeni. — Fogadjá az igen tisztelt igazgatóság jószágáért, az árvák nevében nyilvánított halás köszönetemet. Debreczen 1887 ju. 8. György Elek nőgyel péntárnok.

— A debreczeni m. k. mentelep udvarán, a mécsanyagának kielejtése, az idén a folyó Julius hó 16-ik napján a reggeli órákban fog eszközöltetni. Midőn ezen batárnapot, a Nagyméltósági miniszterium közli: egyuttal felhívja, a lőtenység bizottság összes tagjait: hogy ezen kielejtésénél — melyen a gazdasági egyesület, és a gazda közönség is szívesen láttatnak — jelen lenni szíveskedjenek.

— Nyilvános nyugtárvány. Az iparos iskolában kiosztott ösztöndíj összeg gyarapításához újabban vettem Bauer és Tarsa uraktól 5, Szalai István urtól — 2 forintot Fogadják a kegyes adományozók a megjutalmazottak nevében is halás köszönetemet. Dóczy Gedeon ip. isk. igazgató.

— Megőrült feleséggyilkos. Az öreg Duka Dalmi János, ki 1886-nak nyarán feleségét megölte s ezért 8 évi börtönrre ítéltetett, a debreczeni kir. törvényszék fogházában megőrült. Az elme zavar nyomai már régebben és többször is mutatkoztak rajta, mióta a börtönből ül. Tegnap este aztán elszállították a lipotmezei tébolydába.

— Adakozás a nagy-károlyi kávéház javára. A nagy-károlyi tüzkarosultak javára újabban a nagy H a t v a n utcazi ismétlő iskola tanulói gyűjtésékpé 2 forintot küldötték hozzá, mely összeget illető helyére eljuttattak.

— Majolika festészeti tanfolyam Debreczenben. Teszár Ferenc egy fiatal tehetséges edényfestő: ki ezelőtt a Z o l n a y féle világhírű majolika gyárban dolgozott, egy új műipar ág megbonosítására vállalkozott Debreczenben. Ugyanis tanfolyamot nyitott a majolika és porcellán festészetből, — melyben az ő tanítási rendszere után 14 nap alatt el lehet sajátítani. Ezen műipari ágak elsajátítása és ülése ép olyan hasznos mint kellemes foglalkozást nyújt uraknak, hölgyeknek és gyermekeknek egyaránt. Ezért bár kinek, kinek kedve, hajlama és ideje van e festészetet elsajátítani a legmelegebben ajánljuk a Teszár Ferenc által nyitott tanfolyamba való jelentkezést. Bővebb értesülés nyerhető szerkesztésűnkben vagy az ispotályi leányiskolánál.

— Főnyeremény. E hó 5-ik XII ik áltami 2 frtos jótékonyezélu katonai sorsjáték mezejtett húzásnál, 55225-ik számú sorsjeggyel a főnyereményt 60000 frt értékben Mendelovics Lajos tőzsdéjében vásárolt sorsjeggyel Feldman, Baum Miksa segédje nyerte el. Bizonyára ő most a legboldogabb halandó Debreczenben.

— A debrecz. színtársulat M.-Szigeten. „Marm. Lapok”-ban olvassuk színtársulatunk szigeti működéséről a következőket: A debreczeni városi színtársulat, eddig a Felhő Kári népszínművet, Gedörgette fra ozia színművet, a Fokról-fokra német színművet, a Papogemo bohózatot az Arany embert adta elő, ismételvén a Czigány báró operettet is. A társulat jóra való erőkből áll, kik megérdemlik a közönség pártolását. Pontos összevágó előadások erősíthetik meg egy társulat jó hírnevét és az igazgatóság tagjai ügyelnek, hogy ebben a tekintetben a társulat kifogás alá ne eshessék. A Felhő Kári b a n Halmayné a czimszerepben, Mándoki Aba szerepében, Hadai a Ferkó szerepében, Rónaszéki mint szerelmes szabó legény és vőfény részeseitük tapsban. Rostagni Irén asszony is kellő színjáratot otthonoságot árult el, mig Locsarekné a parasztasszony szerepében tünt ki. — Georgette-ban Sardonak e vezérezékekkel összekomponált darabjában, Lásziné, mint czimszereplő, Békési Róza mint leánya tetszetek. — A „Fokról-fokra” színműben Zilahy Gyulát először láttuk fellépni, de a szerelmes szakmához a mint észre vettük, egy kis átláthatóságot is hozott magával. Halmayné és Rónaszéki, az erkölcsösségben nem erős lábón álló szerelmest, jellemzően alakították, Békési Róza az álomban sok kísérletnek kitétt leányt jelesül ábrázolta. Papogemo bohózatban Békési Róza, Rónaszéki, Zilahy, Dobó, Halmay, Molnár jól játszottak és sűrű tapsot arattak. Az „Arany ember”-ben a czimszereplő Mándoki ábrázolta. Noémit igazi naivsággal Ellinger Ilona mutatta be; Timeát Békési Róza, Athálli Rostagni Irén játszta. Teresa asszony szerepében Lásziné sok jeles tulajdonát csillogtatta; a fájda mat uoy igazán kevés színészű tudja visszatérőzni. Molnár László dsi kapitány volt;

Dobó mint a mérge, szívtelen Brazovics megérdemelt tetszésében részesült, Locsarekné pedig mint Brezovicné komikai vénájának engedett szabad menetét, melyki hatott is. E hó 26-án a „Párizsi”, a kitűnő francia vígjáték került színre.

— Elsüllyedt város Zug svájci várost e természeti szépségéről világszerte híres helyet, szörnyű szerencsétlenség érte. A zugi tó, melynek partján a város áll, földcsuszamlás következtében elnyelte az új városrészt. Szerdán délután negyedfél órákor egyszerre 7 ház süllyedt el telve lakókkal. Három óra múlva ismétlődött a rémes üzemény; — ismét egy fél utca s ortűnt el a föld s z i n é r ő l. Este 10 órákor pedig harmadikot ház merült el a tóban. Eddig harminczhét ember már is felszínre került a szerencsétlenség áldozatainak számát különben most az első jeldésben megállapítani nem is lehet. Zug ot már harmadszor éri ilyen szerencsétlenség. 1435-ben két egész hosszu utca tűnt el a zugi tó hullámai között 1594-ben ugyauilyen szerencsétlenség történt.

— Az Európa kávéház szép kerkhelyiségében ma este a Magyar Testvérek zenekara fog játszani.

— Tudomásul. Az „Iparos kör” kerkhelyiségében vasárnap v e r s e n y - k u g l i z á s tartatik, miről ez uton is értesítjük ugy a kör tagjait, mint szintén az ezen alkalommal résztvenni kívánó vendégeket is.

— Megjutalmazott iparos tanulók. Az 1886-87 évi zárvizsgák alkalmával jutalomban a következő iparos tanulók részesültek: Ablonci József timár 1 fr. Andriekó Mihály asztalos 3 fr., Antos János asztalos 1 fr., Balog József kőfaragó 1 fr., Bányai István asztalos 1 es. k. a, 1 fr. Báuyai István asztalos 4 fr., Bodnar István kőműves 3 fr., Bagi István lakatos 4 fr., Balogh György gépész 1 forint, Bakó János szabó 2 forint, Báthori János szabó 1 forint Bátori István m. szabó, Bodnár Lajos kerékgyártó, Busek Gyula fodrász, Béras István molnár 1-1 frt, Bártus Lajos cipész 2 frt, Barna István cipész 1 frt, Bodnár József asztalos 1.50 kr, Bakos Lajos asztalos 1 frt, Borsi Károly asztalos 50 kr, Bán László asztalos 50 kr, Cseresnyes Sándor kőműves 5 frt, Csordás Sándor ác 2 frt, Debreczei Antal kőcsig., Dopszai János csizmadia, Dániel Miklós kovács 1-1 frt, Daubner Gusztáv kovács, E n y e d i J á n o s n y o m d á s z 2-2 frt, Erdős István kőműves 1 frt, Erdélyi József lakatos 1 forint, Fialkovics János asztalos 5.50 kr, Frid Gyula kefé 1 frt, Folk József nyomdász 2 frt, Gróner Kálmán szabó 1 régi tallér, Gralitzer Bernát piparezező, Goldman Adolf kefékötő 1-1 frt. Gonbos Sándor kőműves 2 frt. Gáti Kálmán asztalos 50 kr. Hlasi András gépész 2 frt. Hódosy Géza asztalos 3 50 kr. Hamper József kőműves, Harsányi Gábor hentes, Haszár Sándor szappanos 1-1 frt. Horuyák Endre m. szabó, Jakab Imre szabó 2-2 frt. Kovács József gépész 3 frt. Krisztiany Imre könyvkötő 2 frt, Kerékgyártó József lakatos 1 frt. K e n d e r e s i Gyula könyvkötő, K u p a i J ó z s e f csizmadia, Kovács Gyula kötéltverő, Klein Lajos betűszedő 2-2 frt, Kovács János kefé, Kántor Mátva kovács, Kerékgyártó István lakatos 1-1 frt, Kovács István csizmadia, Katona Zoltán asztalos 2-2 frt, Kovács István cipész 1 frt, Kovács Lajos timár, K a p r o s Sámuel betűszedő 2-2 frt, Krisztki Károly asztalos 50 kr, Leichter Károly bádogos, Madar Károly kovács 1-1 frt, Négyesi Imre szabó 3 frt, Nagy Lajos szűcs 1 forint, Nagy Imre lakatos, Nádas András mészáros, Nagy Márton cipész, Nyiri Mihály kefékötő 1-1 frt. Ökrös István géplakatos 1 frt, Piskolti Károly szabó 2 frt, Pongor Ferenc gépész 1 frt, Pap János ác 2 frt, Péntes Mihály asztalos 1 frt, Pósalaki József timár 2 frt, Pap István kovács 1. Mária T. r. tallér Rákosi Adolf gépész, Rubin Samu kefé Tóth József asztalos, T a k á c s S á n d o r b e t ű s z e d ő, Takaró István asztalos, Szijártó József kőműves 1-1 frt, Sebe Lajos asztalos 1 Már. Ter. tallér, Sinka Sándor borbély 1 frt, Szegedi Lajos üveges, Sándor József szabó, Simon György gubás 1-1 fr. Sinay Gyula kártyos, Szilágyi József cipész, Sipos József fazekas, Szabó Imre kerékgyártó 1-1 frt. Sárkány Lajos csizmadia 1 régi tallér. Szabó Gábor kőműves 1 frt. Széll Sándor betűszedő 1 frt. Süvöltő Sándor timár 1 frt, Szekeres Gyula cipész 1 Már. Ter. tallér, Sós Gyula lakatos, Seres István csizmadia, Szabó István asztalos, Uri Sándor csizmadia, Ujvári Sándor kőcsigartó Varga Zsigmond kőfaragó, Veréb István lakatos 1-1 frt. Váradi József asztalos 1 frt 50 kr. Varga István kovács 3 frt, Vignári Sándor csizmadia 2 frt, Viczi József kerékgyártó 1 frt, V e s e s ó s i J ó z s e f betűszedő 3 frt, Weinberger Samu lakatos 1 frt. D ó c z y G e d e o n i p. isk. igazgató.

— Lakás nézés. Furca eseti, de megessett. Egy fiatal kisasszony lakást akart cserélni s a város összes utcáit bejárta, hogy alkalmas lokalitásra találjon. — Akadt is egyre, amely minden tekintetben megnyerte tetszését. Mielőtt a bérre vonatkozólag megalkodott volna a lakás tulajdonosával, tudtára adta, hogy a szobát apja is megfogja nézni, mert nélküle nem adhat foglaltól. A gazda beleegyezett, a kisasszony kilibegő leendő szobájából. Délután kopognak a háziur ajtaján s „szabad” szóra belép egy élemdelt ember, aki illendően köszön és a házigazda után tudakozódik. „En vagyok, kibez legyen szerencsém?” — kérdi ez. „A leányom apja vagyok, kérem ... eljöttén, hogy megnézzem a szobát” — volt a válasz. A házi ur jót nevetett a sajátos bemutatáson, de azért készséggel elégetett az öreg kívánságának.

Tiszte  
Egy rég  
rosznak az el  
zelem, hogy  
levelet, bossz  
„Azért ugyan  
unatkozók le  
széd rám mos  
hogy roszat  
ismerni, de  
gadam.  
Hiezen  
kies paradics  
hetne.  
A minn  
rendeztünk k  
do tam el, m  
ténthe.  
Az uto  
mes n. várád  
licziósus ked  
ellen pattozt  
gyon megb  
kább, mert  
memet.  
Azonna  
azért is én  
levelet, meg  
nek. Szavain  
bizott.  
No, vár  
azért is meg  
is lehet bizni  
férjünkétan.  
Imé ké  
gáljon egyet  
F e k e  
volt fűrdőh  
mit a rozsa  
fogva évről  
egészséges  
jék jó emlé  
Fekete  
délyivel fűr  
fűrdő — M  
előtlettelt  
nagyon nehe  
re, azonban  
a mi pedig  
Bátrau  
lyen megfor  
alig táltan  
nyekkel ide  
nyarat vagy  
ban, várják  
üdüni akar  
helybe  
gyerm  
Piac  
Tetem  
mint  
Bé  
azon  
kiszó  
V  
D á n  
lévő á  
a kő  
figyelt  
Női  
E

## Fördői levél.

Feketehegy, július 2-án.

Tisztelt szerkesztő ur!

Egy régi közmondás azt tartja: „Minden roznak az előmozdítója az unalom”. Elképzelem, hogy a mint ön női kézből kap fordói levelet, bosszankodva gondolja magában: „Azért ugyan kár volt fordőre menni, hogy unatkozik!” Megjegyzem, hogy a példabeszéd rám most az egyszer nem illik, mert hogy roszat irtam, azt hajlandó vagyok elismerni, de hogy unatkoznám, azt már tagadom.

Hízen unatkozni Feketehegyen, ezen a kies paradicsomi helyen talán nem is lehetne.

A minap egy társasággal a hegyek közé rendeztünk kirándulást. Ezt pedig azért mondom, mert innen kezdődik levelem története.

Az uton lovagom egy derék és szellemes váradai újságíró lett. — Roppant maliciózus kedvében volt, s kivált a nőiök ellen pattogtatta élezeinek viilámait. — Nagyon megbosszankodtam rá, annyival inkább, mert előttem sans géne szapult a nemem.

Azonnal kinyilatkoztattam neki, hogy azért is én is irok egy cikket, egy fordói levelet, még pedig a „Debreczeni Ellenőr”-nek. Szavaimat kacagta, ígéretben nem bízott.

No, várj csak, gondolám magamban, azért is megmutatom, hogy a nők savában is lehet bízni, nem csak azokban a nagyhangú férfiakban.

Imé kérem levelem története, mely szövegén egyuttal bevezetésül.

Feketehegy mind ez ideig nem volt fürdőhely. De azok, kik nem adtak semmit a roszakaratu rágalmakra már régtől fogva évről évre felkeresték a remek vidéket egészséges levegőtől megfrissült erővel tartják jó emléktükben.

Feketehegy most már miniszteri engedéllyel fürdő hely lett, még pedig gyógyfürdő — Megvallva az igazat, bizonyos rosz előítélettel jöttem ide gyermekeimmel, s nagyon nehezen határoztam rá magam az utra, azonban legkellemebben csalódtam, — s a mi pedig az életben ritka dolog.

Bátran állíthatom, hogy sok fürdőhelyen megfordultam már, de ily kedves helyet alig taítam még. Az igaz hogy nagy igényekkel ide jönni nem szabad, hanem a ki a nyarat vagy pár hetet cseabden, nyugáomban, vagyik elküldeni kellemes társaságban üdülni akar az csak keresse fel Feketehegyet.

Nem ismerjük a toított luxust. (Tessék elhinni, ez néha kellemes) otthoniasen élvezzük az illatos levegőt, mely sokkal enyhébb, és kellemesebb, mint Tátra-Fürdő; a fenyvesek hús arnyában lépten nyomon egy csevegő forrás kristály vize buggyan elő. E mellett kényelmes minden. Pompás a hideg fürdő, kapuak jó vaját, tejet Gresham kenyéret s egyszerű de jó polgári kosztot.

Az igaz, hogy francia „menu”, nkni es de a közösen elköltött ebéd oly jól esik, hogy minlég jó időre számíthatunk, a meynyiben mindent megesszünk.

Az igaz, hogy most van egy nagy elenségnünk: — az idő.

Az a tudat a vigasztaló, hogy az időjárás most minden fürdőben ijjesztő rém.

Lapjukban olvastunk a napfotokról, melyek ez időjárást okozták.

No, volt is ijedelem, Csak azon imádkoztunk, hogy azoknak a foltoknak az arnyéka legalább a mi kedves fényveseinktől ne fosszon meg.

Mert biz az utóbbi időben nekünk sok kellemetlenséget okoztak az öök napfoltjai.

Nem élvezhettük a fenyvesek balsamos levegőjét, nem tehettük még meg tervbe vett kirándulásainkat, s helyett más szórakozásokat kellett keresni, mint zongora, cél-lövés, tek-dobás, társas játékok.

Na, de már ugy látszik, kedvezőbb lesz az idő. A társaság már is felszaporodott vagy 60—70 tagra.

Miután szavaimok helyt állottam s a lapbeküldése által t. nagyváradí collegáját meg kívánom győzni arról, hogy nő is eleget szokott tenni adott szavának — hogy jól gy rosszul sikerült-e ez — ez már más kérdés, — megnyugtatam Ont, hogy becses lapját csakis azon esetre fogom ismét igénybe venni, ha netalán hasonló helyzetbe jutnék — mitől ugyan ont jó szelleme óvja, — ugyszinte t. előfizetőit. \*)

tisztelettel  
K. M.-né Laura.

## Legújabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.

TIRNOVA július 9. Coburg herczeg a következő választáviratot intézte a szobranje elnökéhez: „Büszke vagyok a nagy nemzetgyűlés választására; hálámat fejezem ki Bulgária fejedelmévé történő megválasztásomért. Remélem, hogy méltónak fogok bizonyulni a nemes bolgár nemzet bizalmára és kész vagyok, — engedve a nagy nemzetgyűlés hívására a Bulgáriába menni hogy életemet a Bolgár nemzet boldogságának és jólétének szenteljem, — mihelyest a választást a magas porta és a hatalmak elősmerik. Kérem a képviselőknek kik engem egyhanguan megválasztottak és azok útján az egész bolgár népek köszönetemet nyilvánítani. „C o b u r g” herczeg. A válasz nagy lelkesedéssel fogadtatott.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos  
Vértési Arnold.

Fennhatárs: Karczag Vilmos.

Weisse und creme seidene Faile Francaise, Surah, Satin merveilleux, Damaste, Ripse, Taffete und Atlasse 75 kr per Meter bis fl. 10.65 verse det in einzelen Roben und Stücken zollfrei in Haus das Seidenfabrik Depot G. Henneberg (k und k. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend Briefe kosten 10 kr. Porto.

## A „Központi kávéház” megnyitása.

Nagyérdemű közönség.

Mint a „Korona” kávéház és vendéglő volt bérlője hosszú éveken át voltam szerencsés a nagyérdemű közönség nagyrabecsült pártfogását kiérdemelni és birhatni. Ez bizdított arra, hogy semmi áldozatot sem ti-mélve pazar fénynevel, gazdag berendezésű fővárosias, előkelő külsővel bíró kávéházat nyissak nemes Debreczen városa legszebb helyén, a központban, ugyanazon helyiségben, mely azelőtt mint cukrázda is az intelligéncia legkedvesebb gyűlöhelye volt.

Tisztelettel kérem, a n. é. közönséget, hogy kávéházamat szives látogatásával és jóakaratu pártfogásával megtisztelni méltóztassék. A magam részéről ígértem, hogy igyekszem fogok kávéházamat oly előkelő színvonalon tartani, hogy azt a város intelligénciája szivesen és örömmel látogathassa.

Mély tisztelettel

Jónás Lipót.

a „Központi kávéház” tulajdonosa.

## Eladó!

Hatvan-Vendég-utcán a 3386-dik sz. ház 18 és fél hold új földdel az öndöd mellett, tanyai új épülettel 5000 forintért eladó. — Jövedelmez 460 forintot. A házon 400 ft teber van. Értekezni lehet az 1404-dik sz. háznál.

A köszvény, rheuma és idegbetegség,

„Eredeti-Champooing-Bay-Rum”

az egyedüli határozottan csallhatatlan fejfizsőt akkor is ha miuden szer a hajhullást és kopaszodást meg nem bírni akadályozni, 8 nap aait a haj hullását tökéletesen akadályozza és sürü utannövés idéz elő. Fejkorpa egy éjszaka alatt is eltűnik. Egy eredeti üveg ára 90 kr és 1 ft 75 kr Kapható SZEPESSY ANTAL nál.

# USZODA

Férfi és női uszókellékek, nevezetesen: férfi uszónadrágok, női uszóöltönyök, uszótopánok, női fürdőköntösök, bojhos fürdőköpenyek felnőttek és gyermekek számára.

Kaphatók Debreczenben

## Kardos László

vászonáru üzletben nagy Cseglédutczában

## HIRDETMEY.

Vagyonbukott Pláviés Kálmán és Pláviés Doszpoly Juliánna b.-ujvárosi kereskedők csődtömegéhez 1—770. t. sz. a. leltározott és 9548 frt 68 krra becsült rövid-, fűszer-, vegyes és vas árukból s bolti felszerelésből álló raktárnak zárt ajánlat útján való eladását, a csődhitelezői választmány 4. sz. a. hozott határozatáva megrendelvé, a venni szándékozók felhivatnak, hogy a becsár 10%-a 955 frt bintépnél ellátott zárt ajánlataikat T o r d a y Gábor ügyvéd ur mint a csődválasztmány elnökéhez Debreczenben, f. évi július hó 20-ik napjának d. u. 5 órájáig nyujtsák be. A később beérkezett, valamint a becsár 75%-án alul tett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A csődhitelezői választmány a beérkezett ajánlatok el- vagy el nem fogadása kérdésében fentartja magának a szabadon intézkedés jogát és sem a megnyitási, sem a minőség tekintetében szavatosságot nem vállal.

A csődhitelezői alulírott tömegdondnok debreczeni kis-mester-utca 1101 sz. a. lakásán, naponta 2—3 óra között, — az áruaktár pedig B-Ujvároson az üzlethelyiségben 1887. évi július hó 13 ik és 19-ik napján, d. u. 2—3 óra között megtekinthetők.

Vevő köteles a megvett tárgyat 24 óra alatt eltávoítani.

Szilágyi Bálint ügyvéd, mint tömegdondnok.

## Eladó ház.

A kis-várad-utcai 2117. számú új ház, 6 szobával és minden hozátvirozandóval egy-két, esetleg több évi fizetési határidővel szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

## Nyírfabalsam-szappan.

Bergmann és társát! D ezdában saját-szerű ö-zedálitása által egyedüli szappan, mely minden bőrtisztítálatalau-ságot, bőrkórtteget, az szesz és kézverességet eltávolítja és gyönyörű szép arc-színűt kölcsönöz. Ára darabonként 25 /s 45 kr. Kapható Dr. Roth chne: Emil gyógy-szertárában.

## Látványosság Debreczenben.

Alulírottak van szerencsége a mélyen tisztelt közönséggel tud tni, hogy helyben a Hungaria kávéházzal szemben kilencz év óta fennállott kész férfi és gyermek ruha raktárt a

Piac és Miklós-utczai sarok boltba, Czégeli házban a megyeházzal szemben.

Tetemesen nagyobbítva, a kor igényeinek megfelelően és egészen nagyvárosi minta szerint berendeztem s után nevezett üzlet egy kizárólagos

Bécsi kész férfi es gyermekruha nagykereskedés fiók üzlete

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden cikkeit a legolcsóbb árakban kiszolgálhassam.

Köszönetem kifejezésével az eddigi pártfogásért, ezt jövőre is kérve maradtam

Teljes tisztelettel

Feuerwerker Ignác.

## Hirdetés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség tudomására hozni, hogy a Dáné István-féle piacz-utczai kereskedést átvettm, és minden ottan lévő áru cikket a bevásárlási áron tetemesen alól árusítom; különösen a következő cikkeket vagyok bátor a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani:

### Női, férfi és gyermek mindennemű cipőket,

### BŐRÖNDÖK

és mindennemű utitáskákat,

Evőeszközöket, ollókat, zsebkéseket, esernyőket,

Ruha, haj- és fogkeféket,

Pénzes és Szivartározákat.

Ételhordó tálczákat, Albumokat,

Szappan és illatszereket,

Pipákat és pipaszárazakat, szípkákat,

Oskola táskákat, függönytartókat, filczeket és viaszkos vásznakat.

Továbbá orvos urak részére ORVOSI MŰSZEREKET.

A n. é. közönség szives pártolását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

## Wenger Lajos.

## SZEPESSY ANTAL

DEBRECZEN.

Padlózatok számára:

Keil Alajos Bécsből,

## Padlózat-fénymázát

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára: szagtalan, hamar s áradó, szép fényes és tartós. — 1 nagy palaczk ára 1 ft 35 kr. — 1 kis " " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

## Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, — 1 köcsög ára 60 kr.

legmelegebben ajánlja

## SZEPESSY ANTAL

DEBRECZENBEN, a városház épületében

# HUZÁS

e hó 22-én.

**Kincsem-Sorsjegyek á 1 frt.**

**11 sorsjegy 10 frt 6 sorsjegy 5 frt 50 kr.**

Főnyeremény készpénzben

**50.000 frt.**

Továbbá:  
10.000 frt 5000 frt 20% levon.

4875 Pénznyeremény.

**Kincsem-sorsjegyek kaphatók**

**A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:**

Budapest, Váci-utca 6. szám.